

病历没带到幼儿园,老师不给孩子吃药

家长:这样的规定是否合情理? 教育局:是省卫生厅的要求



孩子有了小感冒小咳嗽,在幼儿园里家长没法亲自喂药,需要幼儿园老师代劳。原本可以直接登记,幼儿园方面登记保管,中午时分直接发送到各个班级,老师拿给孩子服用。不过,日前,有家长反映,孩子在幼儿园服药需要提供医院病历,否则不给喂药,有家长质疑要病历才给喂药“有点麻烦”。昨天下午,记者咨询扬州市教育局,了解到提供病历才能喂药是省卫生厅要求,主要也是为了幼儿的安全。

现代快报记者 丁宇

质疑 孩子在幼儿园吃药,家长必须提供病历吗?

12月25日,一名家长发帖称:“孩子在幼儿园上学,以前有点小感冒或者小咳嗽都是带药给幼儿园,幼儿园门口登记保管,然后中午的时候发放到各个班级,老师拿给孩子服用。可是最近一两个月幼儿园给家长们发了一条信息,大致内容是:接卫计委通知,孩子在幼儿园服

药必须提供病历,否则不给喂药。”“不知扬州市的卫生部门有没有这样的要求,我想每个孩子有点小感冒或者小咳嗽,家长一般都不带孩子去医院,而是根据经验给孩子配药服用,给予预防。”他说,现在该幼儿园出了这一强制规定,家长们都很反感,而且不是每个家庭都

有家长中午有空来给孩子送药或接孩子回去吃药的,“幼儿园是不是怕承担责任呢?这样的规定是否合情理呢?扬州卫生局到底有没有出台这样的一条规定?”

就此事,网友们展开了讨论,就此事,有人认为不方便,有人认为是为了安全,两种态度基本相当。

回应 省卫生厅要求的

昨天下午,记者咨询扬州机关一幼,幼儿园方面表示,需要提供病历复印件才能给孩子们喂药,“这样做已经很久了,是根据上面的规定来的,不能随便乱喂的。”随后,记者再咨询扬州市区几家幼儿园,均表示,需要提供病历复印件才能给幼儿喂药。

是否有文件要求提供病历才能给幼儿园学生喂药?昨天下午,记者咨询扬州市教育局,教育局表示,从扬州市卫生局方面了解到,提供病历才能给幼儿喂药为省卫生厅的要求,“主要也是为了学生的安全考虑。”

没钱上网就去抢 劫到4元获刑3年多

在徐州新沂市,18岁的小伙徐某在多次找工作遭拒后,沉迷于泡网吧,为了改善自己的经济条件,竟然和别人一起抢劫,结果却只得手4块钱。12月25日,新沂市人民法院经审理公布,以抢劫罪判处徐某有期徒刑三年零十个月,并处罚金人民币1000元。

徐某,家住新沂市农村,小学毕业后由于学习成绩不好便辍学在家,整日无所事事。在徐某看来,自己不是没有“本事”,只是没有地方让他施展罢了。可是现实却事与愿违,在多次找工作遭拒后,徐某对未来生活迷茫起来,之后,渐渐迷上了上网,泡网吧几乎成了他生活的全部。在此过程中,徐某认识了经常泡网吧的王某(另案处理),两人很快成了朋友。

2013年3月初的一天早上7点多钟,徐某与王某从网吧出来,百无聊赖的他们想到自己因上网已经身无分文,竟心生歹念预谋通过抢劫的方式来改善自己的经济状况。其后,徐某二人窜至新沂市一村庄的一条南北路旁,伺机行动。等了半天,终于见一个十七八岁的少年孙某出现,徐某二人立刻持刀围了上去,采用言语威胁等手段抢了孙某身上仅有的4块钱。因嫌钱少,徐某二人还搜了孙某的身,后再无所获才离开现场。

被抢少年随后报了警,当天,徐某就被公安机关抓获。

归案后,徐某如实供述了上述犯罪事实。

法院审理后认为,被告人徐某以非法占有为目的,持刀强行夺取他人财物,其行为已构成抢劫罪。依法作出前述判决。徐欣 刘清香

如东女童被查出尿毒症后续 换肾手术顺利 畅畅有望下月出院

今年4月15日,现代快报刊登了一篇题为《全城爱心接力,急援尿毒症女孩》的报道。就读南通市如东县掘港镇崑山小学的一年级女童畅畅不幸罹患尿毒症,为给女儿筹得医药费,父母决定将唯一的住房挂网出售。消息传出后,社会各界人士积极为畅畅募捐,共得善款30余万元。昨日,现代快报记者从畅畅父亲那里得知一个令人高兴的消息,畅畅已于12月20日下午成功换肾,手术顺利,目前畅畅正在留院继续治疗。

畅畅的父亲告诉记者,12月19日夜里11时许,一个令全家人振奋的电话从上海打过来——长征医院给畅畅找到了肾源。一系列配型检查过后,12月20日下午,畅畅接受了肾脏移植手术,手术过程十分顺利,如果情况乐观,一个月后畅畅就能出院了。

但较为特殊的是,给畅畅移植的肾脏来源于一个仅十个月大的婴儿。“小马拉大车”,无疑会比一般的肾脏移植多几分风险,但并不是没有成功的先例。畅畅父亲告诉记者,由于肾源的血管较细,容易破裂,现在女儿只能躺在病床上不能动。她最大的梦想是重返课堂,早日回到伙伴们身边继续学习。 陈莹 严君臣

小区公厕铺“红地毯”,为创卫搞形式?

回应:只是防滑的红色塑料垫子,目的是防止老人摔倒

“搞创卫也不能把厕所都铺上红地毯吧!”最近,盐城正在忙着创建国家卫生城市,有细心的网友发现,在亭湖新区内有一小区居然在公共厕所铺上红地毯,来应付创卫检查,被网友们指责为形式主义。昨天,亭湖新区对此回应,厕所铺的只是防滑的红色塑料垫子。

姜振军 文摄



铺上垫子的公厕

盐城网友“zaw199117”昨天在当地论坛上,发布题为《创卫,让光荣小区的厕所都铺上了红地毯,到底是可笑,还是可耻?》的帖子格外醒目。“创卫本是一件好事情,可盐城的创卫工作,就是为了应付省里的检查。”该网友直言不讳地说,这是形式主义。

在帖子里面,这位网友附上了一张照片。从照片上看,厕所的地面确实是被红色的物体铺满,显得很耀眼。“创卫哪能搞表面文章啊。”该网友说,自己是到光荣小区找人,然后到公厕方便时看到地上铺满了红地毯,感觉这种工作都是做给检查组看的,没有实质性的作用。

网友所称的公厕位于盐城市亭湖新区境内。昨天上午10时许,记者在现场看到,地面上铺的并非是地毯,而是一种带孔的塑料垫子,颜色红艳,远观确实很像

地毯,有二三十个平方。

“这两天才铺的,以前没有。”附近居民说,这个公厕以前确实很脏,而小区的其他公厕,地面并没有铺,“可能是因为省检查组来检查创卫工作才铺上去的,就做做样子吧。”不少居民作了这样的猜测。

“冬天为了防止有人滑倒和清洁卫生,在厕所地面铺了防滑红色塑料垫。”亭湖新区相关工作人员表示,光荣小区是个老小区,里面中老年人较多,也是创卫工作检查的重点,在创卫过程中发现问题后,就进行了整改,“垫子跟浴室里的一样,并非地毯,整个弄好也就花了三四百块钱。”

为何小区内其他公厕未铺上垫子?该工作人员解释说,目前其他公厕的情况还算可以,地面不算湿滑,暂且不需要铺设垫子。

在家挂水突然不适,跑了4家医院没救过来

专家提醒:就诊时要及时告知病史

12月10日这一天,对李大法一家来说,可谓异常寒冷,一向身体健康的儿媳李华(化名)身体不适,在村卫生室就诊后情况加重,经过连云港4家医院救治,最终还是不幸去世。去世时李华才22岁,留下了一个不足3岁的孩子。李华去世前被诊断为酮症酸中毒,但是造成她中毒的原因还在查找之中。 王晓宇

22岁妈妈意外去世

昨天上午,记者在赣榆县城头镇苏墩村找到了李华的家。

“12月8日下午李华称头有点晕,村卫生室医生贾军德配了两瓶药水,来到家里给她挂吊针,从晚上8点左右一直挂到10点。”李华的公公李大法说,就在第二瓶没挂完时,李华出现呼吸困难的情状,随后被家人送往赣榆县医院,9日凌晨被转到连云港市第一人民医院。

“医生怀疑李华精神方面有问题,让她转往可以治疗精神疾病的连云港市第四人民医院。”李大法告诉记者,在那里,李华经过抽血检

查,被诊断为酮症酸中毒,最后被转到连云港市第二人民医院抢救。10日早上6点,李华去世。

记者在李华的出院记录上看到,她入院后检查血糖显著升高,生化提示肾功能不全,血气分析提示酸中毒,尿常规提示酮体2+,诊断结果为糖尿病、酮症酸中毒等,而李华患有糖尿病其家人称之前并不知道。

司法鉴定所已采样鉴定

对于李华的不幸,最早给她治疗的村卫生室医生贾军德觉得自己没有过错,“她家里人怀疑她吃了橘子和喝冷水,我就按照胃炎给她用了药,一瓶盐水还有一瓶葡萄糖,用

药前我还问她有没有什么病史,她家人说就有点妇科毛病,没有别的问题,所以我放心的,我还叮嘱他们挂水出现不舒服要联系我,后来也没有。”贾军德说,他并不知道李华后来的检查结果是患有糖尿病,否则他是绝对不会给她使用葡萄糖的。

赣榆县卫生局医政科科长张传通承认,村卫生室让患者在家中挂水的做法存在违规,但对其死亡原因,要等最终的尸检报告。15日,在李华家属的同意下,赣榆县卫生局已经邀请了南京医科大学司法鉴定所采集了死者的样本,目前正在进行鉴定。

专家提醒

就诊时要及时告知病史

大多数糖尿病患者认为吃含糖的食品,会引起血糖升高,因此不应使用葡萄糖。就此,记者采访了内分泌科专家,他认为,在患者需要补充能量的时候,完全可以使用葡萄糖,但应加入胰岛素。

“在门诊,医生在给病人用药时,一般都会询问对方有没有病史,碰到糖尿病患者时,一般不使用葡萄糖,主要选择生理盐水。”专家表示,门诊的糖尿病患者病情一般较轻,所以不会使用葡萄糖,需要使用葡萄糖的多数是住院病人。对这类病人,医生也会随时观察。